ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПЛАН ГОРОДСКОГО ОКРУГА  ГОРОДА-КУРОРТА  КИСЛОВОДСКА


I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ развития города-курорта Кисловодск
Основной целью научно-исследовательской работы по разработке проекта Генерального плана городского округа города-курорта Кисловодск является выполнение комплексного прогноза и определение концепции  его развития, позволяющие сформулировать главные стратегические цели, задачи и основные стратегические направления развития территории. 

В соответствии с Постановлением Правительства РФ №14 от 17 января 2006 года ряд городов КМВ, в их числе Кисловодск, признаны курортами федерального значения, и в соответствии с п.4 «Положения о курорте Федерального значения» являются особо охраняемой территорией. 

Основной стратегической целью развития Кисловодска является формирование и организация высококачественного санаторно-курортного комплекса международного уровня и формирование  соответствующей городской среды, обеспечивающей сохранение уникальных бальнеологических и природных ресурсов.

Целью территориального планирования развития городского округа города-курорта  Кисловодск является:

· создание градостроительными средствами условий повышения качества жизни  населения  и уровня развития экономики города;

· обеспечение экологической безопасности  развития города, учитывающей его историческую ценность, природно-климатическое разнообразие территорий;

· сохранение и восстановление объектов историко-культурного наследия;

· развитие инженерно-транспортной и социальной инфраструктур;

· повышение эффективности функционирования городских территорий;

· развитие курортно-рекреационных территорий, обеспечивающих современный уровень и разнообразие видов отдыха и развлечений.

Для достижения поставленных целей в генеральном плане города-курорта Кисловодска  были решены следующие задачи:

· разработка основных направлений градостроительного развития с учетом особенностей социально-экономического развития, природных и планировочных условий;

· определение основных направлений городского развития, обеспечивающих улучшение экологической обстановки;

· выявление зон различного функционального назначения и планировочных ограничений на использование территорий в этих зонах;

· определение основных направлений развития курортно-рекреационного комплекса;

· определение мероприятий по восстановлению и сохранению объектов культурного наследия и формированию охранных зон;

· определение основных направлений преобразования производственного комплекса, отвечающего нуждам города-курорта;

· определение основных направлений развития инженерно-транспортной и социальной  инфраструктур на территории города;

· разработка мер по защите территории города при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера;

· разработка мероприятий по качественному улучшению состояния городской среды, созданию условий для  восстановления уникального архитектурно-художественного облика застройки города-курорта, реконструкции и благоустройству городских территорий всех типов;

· определение территорий для жилищного строительства, производства, бизнеса, торговли, науки, управления, туризма, отдыха и др.;

· разработка мероприятий по охране природного и культурного наследия;

· разработка комплекса мероприятий по развитию системы зеленых насаждений, включающих создание экологического каркаса и благоустройству городской территории;

· разработка мероприятий по улучшению транспортной и инженерной  инфраструктуры;

· разработка мер более эффективного использования территории, повышения плотности жилой малоэтажной застройки, создания специализированных деловых зон в районах реконструкции, направленных на сближение мест проживания населения и мест приложения труда, сокращение нерациональных затрат времени на внутригородские перемещения.

Основная функция Генерального плана городского округа города-курорта Кисловодск – градорегулирование, координация участников градостроительной деятельности в рамках принятой городским сообществом градостроительной стратегии.

Разработка Генерального плана городского округа города-курорта Кисловодск как документа, направленного на оптимизацию пространственной среды города, а в дальнейшем, и всего комплекта необходимой градостроительной документации, является значительным фактором в формировании положительного имиджа города-курорта Кисловодск как открытого современного города.

Генпланом города-курорта Кисловодска не предусматривается включение в границу города земель сельхозназначения.
Планировочные решения Генерального плана в дальнейшем послужат основой для разработки проектной документации последующих уровней – проектов планировок отдельных микрорайонов, кварталов и специализированных зон отдыха, туризма и развлечения.
