ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПЛАН ГОРОДСКОГО ОКРУГА  ГОРОДА-КУРОРТА  КИСЛОВОДСКА


3. ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНА. ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПЛАН КАК ОСНОВА для разработки ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ
В основу реализации проектных предложений положены требования по выполнению основных рекомендаций по проектной организации территории городского округа города–курорта Кисловодск, развитию его планировочной структуры, функциональному зонированию, размещению производственного, культурно-бытового, жилищного и других видов строительства, формированию транспортной и инженерной инфраструктуры, а также по осуществлению мероприятий по охране, восстановлению  природной среды  и культурно-исторического наследия Кисловодска.

Важнейшим условием реализации предложений проекта является дальнейшее  преемственное углубление проектно-планировочных проработок, решаемых генпланом по уточнению экономической гипотезы, по более тщательному специализированному изучению и решению планировочных, инженерных и социальных проблем.

Эффективность реализации проекта генерального плана в значительной степени зависит от организации мероприятий по их осуществлению.

Выполнение всех видов проектирования и строительства на территории городского округа города – курорта Кисловодска должно осуществляться в строгом  соответствии с проектом генерального плана с учетом согласования с авторским коллективом.

Необходимо дальнейшее совершенствование местной нормативно-правовой базы регулирования градостроительной деятельности.

При разработке генерального плана в части принятия решений по организации селитебных, промышленно-производственных, особо охраняемых территорий, развития улично-дорожной сети и инженерной инфраструктуры, использовались дополнительно и нормативы градостроительного проектирования Ставропольского края  (изд. Министерство строительства и архитектуры Ставропольского края, г. Ставрополь, 2010 г.)

Несмотря на значительный объем широкого охвата проблем, решаемых на основе этой региональной нормативной базы, возникает необходимость  в дополнительных планировочных решениях, сопряженных с выполнением нормативно-правовых требований отражающих конкретные экологические, природные и уникальные историко-культурные особенности города-курорта Кисловодска, реальный статус которого выходит за региональные рамки в пользу федеральных значений по многим его характеристикам.
Важнейшими из первоочередных работ являются:

В части градостроительной документации

· Корректировка Правил землепользования и застройки;

· Проекты планировки (проекты застройки) территорий отдельных жилых районов, микрорайонов и комплексов;

· Проекты планировки промзон;

· Проекты планировки общественно-деловых зон;

· Проекты межевания территорий;

· Градостроительные планы земельных участков.

В части улично-дорожной сети и транспортного обслуживания 

· Комплексная схема развития всех видов городского транспорта;

· Проекты строительства магистралей общегородского значения;

· Проекты строительства улиц районного значения.

В части инженерного обустройства и инженерной защиты территории
· Проект электроснабжения Кисловодска;

· Проект теплоснабжения Кисловодска;

· Проект газоснабжения Кисловодска;

· Проект  водоснабжения Кисловодска;

· Проект канализации Кисловодска;

· Проект ливневой и дренажной  канализации;

· Проект берегозащиты;

· Проект борьбы с паводками;

· Проекты борьбы с оползнями, селями, подтоплением, просадками.
В части охраны окружающей среды

· Проекты организации и благоустройства санитарно-защитных  зон предприятий и коммунальных объектов;

· Инженерно-геологическая карта территории г. Кисловодск масштаба 1:25000;

· Карта сейсмического районирования территории г. Кисловодск;

· Проект озеленения водоохранных зон и прилегающих склонов;
· Проект озеленения и благоустройства городской территории;
· Корректировка генеральной схемы очистки от твердых бытовых отходов городского округа города-курорта-Кисловодска.
В части организации и выполнении мероприятий по гражданской обороне

Для лучшей организации и выполнения мероприятий по гражданской обороне необходимо:
· оборудовать городской защищённый пункт управления в подвальном помещении под зданием администрации города-курорта Кисловодск;

· разработать комплексную схему оповещения населения города-курорта Кисловодск, с учётом необходимости размещения дополнительного количества электрических сирен и уличных громкоговорителей (по зонам действия и покрытию территории города в зависимости от рельефа местности;

· провести анализ возможных последствий воздействия современных средств поражения и чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера на функционирование объектов на перспективной территории застройки;

· разработать план мероприятий по повышению устойчивости функционирования объектов на перспективных территориях застройки, защите  и жизнеобеспечению людей в военное время и в чрезвычайных ситуациях, с результатами оценки стоимости проектных решений и срока осуществления инженерно-технических мероприятий ГОЧС;

· разработать сводный план сетей основных инженерных коммуникаций и сооружений, обеспечивающих устойчивое функционирование территорий в военное время, на котором показать:

· сети водоснабжения и канализации с обозначением трубопроводов, водозаборных и очистных сооружений, насосных станций, пожарных гидрантов, подземных и поверхностных источников водоснабжения с указанием ресурсов и обозначением участков, базирующихся на защищённых, в соответствии с требованиями ВСН ВК 4-90, водоисточниках, мест размещения подземных и наземных резервуаров питьевой воды и подъездов к ним автотранспорта, участков распределения вод между системами технического и хозяйственно-питьевого водоснабжения, устройств аварийного выпуска сточных вод из коллекторов в реки и овраги в случае выхода из строя очистных сооружений;

· газовые сети с указанием ГРС, переходов через автомобильные дороги, железнодорожные пути, водные объекты;

· сети теплоснабжения с обозначением КРЦ, ЦТП и котельных с указанием основного и резервного вида топлива;

· сети электроснабжения с обозначением воздушных и кабельных высоковольтных линий и преобразующих устройств (сети напряжением более 110 кВ), линий электропередач, выполняющих роль перемычек для обеспечения транзита электроэнергии в обход вышедших из строя объектов сети, а также обеспечивающих надёжность электроснабжения неотключаемых в случае ЧС объектов (с указанием перечня этих объектов;

· сети кабельной и проводной связи, радиовещания и телевидения, обеспечивающие устойчивую работу системы централизованного оповещения населения, с указанием мест размещения сирен и уличных громкоговорителей, границ зон  действия локальных систем оповещения потенциально опасных объектов.

В части памятников истории

· Разработка проекта охранных зон.

В связи с этим, на дальнейших стадиях проектирования необходимо будет разработать конкретные предложения по ряду актуальных вопросов нормативных актов, в основном по повышению статуса охранных зон многих значимых объектов.

Для реализации генерального плана городского округа города-курорта Кисловодска необходимо предусмотреть программу благоприятного инвестиционного развития с привлечением средств из местного и федерального фонда, а также отечественного и зарубежного частных секторов.

Настоящий проект учитывает возможность роста инвестиций, предусматривает резервы территориального развития городского округа.

В свете решения поставленных задач в генеральном плане выполнен комплексный анализ территории, намечены мероприятия по повышению эффективности ее использования, что позволяет выявить площадки, наиболее привлекательные для освоения.

