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ГЕНЕРАЛЬНЫЙ  ПЛАН  ГОРОДСКОГО  ОКРУГА  ГОРОДА-КУРОРТА  КИСЛОВОДСК



8. ОБЪЕКТЫ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ
Историческая справка. В истории развития застройки Кисловодска четко прослеживается несколько этапов. Не считая раннего из них, когда возводилось земляное укрепление и зарождалось поселение, от которого не сохранилось строений, можно выделить главные:

1. 1820-е годы. Начало планомерного развития поселения-слободы.

2. 1898-1840-1850 г. Возведение крепости и Нарзанной галереи. Развитие района Березовой балки.

3. 1898-начало  20 века. Дачное и гостиничное строительство. Новый район - Ребровая балка.

4. 1920-1930 г. Первые санатории и бальнеологические сооружения.

5. Послевоенный период. Превращение города в одну из главных здравниц страны.

Несмотря на значительные утраты ценнейших элементов исторической застройки, в Кисловодске сохранились памятники всех главных этапов его развития. Вместе с фрагментами рядовой исторической застройки они составляют необходимый элемент структуры города. Исследователи отмечают, что проблема взаимосвязи старого и нового в современной городской среде существует не только в плоскости эстетической, но и прежде всего общекультурной. Для города-курорта Кисловодска сохранение наследия прошлого представляется вопросом исключительной важности.

Историко-культурный потенциал. Богатая история Кисловодска тесно связана с основными вехами исторической судьбы России, начиная уже с предзолотоордынского периода. Основание города связано с признанием Кавминвод лечебной местностью государственного значения в 1803 г. Уже в 20-30-е гг. XIX в. Кисловодск посещался крупнейшими представителями российской культуры: А.С. Пушкиным, М.И. Глинкой, М.Ю. Лермонтовым, Д. Давыдовым, А.А. Бестужевым-Марлинским и другими. Пребывание на курорте обогатило их творчество. Они, в свою очередь, заложили основы особой историко-культурной специфики Кисловодска, воспели Нарзан и курорт в своем творчестве, содействовали приданию им романтического смысла в сознании россиян. Тесно связали свою судьбу с курортом: поэт Д.П. Ознобишин, писатель И.Л. Леонтьев (Щеглов), художник Н.А. Ярошенко, исторический романист Д.Л. Мордовцев.

Отличительной особенностью города-курорта является его культурная составляющая, представляющая собой целый культурно-развлекательный комплекс, состоящий из Государственной филармонии, Зала органной музыки, Музея "Дача Ф.И.Шаляпина", Музея им. Ярошенко, Кисловодской крепости (единственная сохранившаяся русская крепость на Северном Кавказе), Выставочного центра «Кавказ», Дворца культуры, цирка и др.

Большой популярностью у отдыхающих пользуется концертная деятельность (концерты органной музыки, фортепьянные концерты, спектакли в театре оперетты), проводимые несколько раз в месяц, а также гастроли цирковых артистов с мировым именем.

Историко-культурный каркас города имеет достаточно локализованную  структуру, основными элементами которой является историческая планировка центральной части города – сохранившиеся объекты культурного наследия, сосредоточенными в пределах улиц Коминтерна, К. Маркса, Курортный бульвар, пр. Мира, пер. Крепостной, ул. Ярошенко, Кольцова, пер. Яновского, ул. Красноармейская, пр. Первомайский и др. Среди объектов культурного наследия, 15 имеют статус Памятников Федерального значения, из них 6 объектов являются памятниками монументального зодчества, 9 – памятниками архитектуры и градостроительства.  

Охранные зоны объектов культурного наследия. Особого внимания требует реконструкция кварталов исторической части города. Особенности градостроительного развития исторического центра города определяются его общественно-значимой ролью как комплексного памятника градостроительного искусства.
В генеральном плане учтены предложения по охранному зонированию «Проекта зон охраны памятников истории и культуры», разработанные  институтом  «Спецпроектреставрация»  (г. Москва) в 1980 году, а также решение Совета города Кисловодска «О проекте зон охраны памятников истории и культуры г. Кисловодска» от 26 апреля 2000 г. №67-5.

В составе генерального плана выделяются следующие охранные зоны:

Групповая охранная зона - 1

· район исторического центра;

· курортный район;

· район парка (Нижний парк).

Улица Коминтерна, К. Маркса, Курортный бульвар, пр. Мира, пер. Крепостной, ул. Ярошенко, Кольцова, пер. Яновского, ул. Красноармейская, пр. Первомайский, Реброва Балка - пр. Ленина, сан. им. Орджоникидзе, ул. С. Перовской, Вокзальная, Семашко, Герцена, пер. Бородинский, пр. Дзержинского, ул. Володарского,  Каскадная лестница, Нижний парк.

Групповая охранная зона - 2

Ул. Урицкого, Стопани, Желябова, ул. К. Цеткин, Хмельницкого.


Групповая охранная зона - 3 

Ул. Авиации, ул. Чкалова (бывший санаторий им. «Шаумяна»).


Охранная зона - 4

Ул. Ермолова, пер. Саперный, пр. Мира.


Групповая охранная зона - 5

Ул. Чкалова, ул. Куйбышева, Горького, (район старой горбольницы).


Охранная зона - 6

Ул. Профинтерна, Курортный парк, (Комплекс санатория «Эльбрус»).


Охранная зона - 7

Пр. Дзержинского, ул. Пятигорская, ручей Соленый, (Комплекс сан. «Москва»).


Охранная зона - 8

Ул. Чкалова 67, Художественная школа.


Охранная зона - 9

Ул. Шаумяна, 33, пансионат Казачья горка.


Охранная зона - 10

Ул. Лермонтова, 33, Жилой дом.


Охранная  зона - 11

Ул. Кирова, 3; (источник нарзана «Желябовский»).

В пределах объединенной охранной зоны возведение и реконструкция любых объектов строительства регламентируется режимами, определенными Проектом охранных зон объектов культурного наследия, который разрабатывается и утверждается в порядке установленном Федеральным законом «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации.

Вместе с тем исторический центр должен расти и развиваться, как неотъемлемая территория города Кисловодска, совершенствоваться в благоустройстве и обслуживании населения.

Историко-культурные комплексы. В городе Кисловодске на государственной охране находится три историко-культурных комплекса.
1. Лермонтовский  заповедный квартал
Ул. Коминтерна, ул. Карла Маркса, Курортный бульвар.

2. Гостинично-курортный комплекс исторического центра города
Курортный бульвар (Тополевая аллея). Рубежи: ул. Вокзальная, ул. К. Маркса, Коминтерна, пр. Мира, р. Ольховка.

3. Курортный лечебный парк
Ул. Коминтерна, Курортный Бульвар, ул. Герцена, сан. Орджоникидзе, сан. Пикет, горы: Малое и Большое Седло.  

Лермонтовский заповедный квартал. В 1973 г. было решено увековечить память великого русского поэта М.Ю. Лермонтова созданием Государственного Лермонтовского заповедника на Каваказских Минеральных Водах, в состав которого  включены заповедные места в Кисловодске, включая Лермонтовский заповедный квартал наряду с кисловодской крепостью, Кольцо-горой, и Лермонтовской скалой. К сожалению, многое утрачено и восстановить их будет очень трудно.

Границы «Лермонтовского заповедного квартала» проходят вдоль памятника федерального значения «Нарзанная галерея», захватывает часть парка  со зданием Курортной выставки, Лермонтовской площадки. Далее линия отвода проходит по крутому склону Крестовой горы до дома Сафонова, пересекает улицу Коминтерна до ул. К. Маркса. Проходит вдоль улицы К. Маркса, включая дома № 2,4,6,8. Своеобразным планировочным центром заповедной Лермонтовской зоны является улица Коминтерна, начиная у Голицинского спуска (ул. К. Маркса) и кончая Домом Сафонова. Мемориальный Лермонтовский квартал является наиболее интересным в историческом отношении участком города. 

Курортный лечебный парк. Исторически обширный курортный парк Кисловодска сложился из трех структурных частей, различающихся по времени создания, расположению, рельефу местности, характеру и стилю насаждений: Нижний (Старый), Верхний (Новый) и Горный парки. Нижний парк является самой старой, первоначальной частью нынешнего паркового комплекса. Он занимает ныне пространство около 15 га. Нижний парк начинается от источника Нарзана в галерее, затем тянется вдоль тенистой долины горной речки Ольховки вверх по ее течению до Зеркального пруда, и чуть южнее до изгиба реки с обрывистыми берегами с подъемом на возвышенную площадку, между Крестовой и Сосновой (Романовской, раньше — Тупой) горками.

В нижней части парка и сегодня немало уютных привлекательных уголков и объектов. Многие из дореволюционных парковых элементов и объектов сохраняются в несколько измененном виде и сейчас. Старинный уникальный памятник ландшафтной архитектуры и садово-паркового искусства - Нижний парк, уверенно приближается к двухсотлетнему рубежу своей истории. 

Объекты культурного наследия федерального значения (полный перечень объектов культурного наследия см. в Приложении).

Памятники монументального зодчества

1. Место захоронения Ф. А. Цандера, 

2. Место захоронения Н. А. Ярошенко,

3. Барельеф В. И. Ленина,

4. Памятник Г.К. Орджоникидзе,

5. Памятник  М. Горькому,

6. Памятник Н. А. Ярошенко.

Памятники архитектуры и градостроительства

1. Курзал железной дороги

Каждый, впервые приезжающий в Кисловодск, выходя с вокзала, невольно обращает внимание на величественное здание роскошной архитектуры, окруженное мощной подпорной стеной. Подобно средневековому замку, оно царит над городом. Его светлые купола видны из разных уголков Кисловодска и являются весьма приметным ориентиром. 

В единый архитектурно-ландшафтный ансамбль зданий Курзала входили цветники, Музыкальная раковина, танцплощадка и летняя эстрада, летняя веранда с навесом для ресторана, а также большой детский парк, к которому вел северный ажурный мостик. В 1909 г. был сооружен южный ажурный мостик, который соединил Курзал с небольшим парком на склоне Крестовой горы. 

В Курзале проходили концерты, оперные и драматические спектакли с участием известных артистов и музыкантов России и Европы. На его сцене выступали: В. Ф. Комиссаржевская, М. Г. Савина, Ю. М.Юрьев, К. А.Варламов, В. И.Качалов, Ф. И. Шаляпин, Л. В. Собинов, И. В. Тартаков, Дм. Смирнов, А. В. Нежданова, Н. А.Обухова, Н. В. Плевицкая, Вяльцева, Варя Панина, Пронская, Е. Гельцер, М. М. Фокин, Адамо Дидур, Ян Слезак, Маттиа Баттистини и многие другие. Симфонический оркестр Курзала насчитывал 80 человек. Им дирижировали И. Глазунов, Л. П. Штейнберг, М. М. Ипполитов-Иванов, В. И. Сафонов и другие. Кисловодский зодчий Э. Б. Ходжаев, хорошо игравший па флейте, слыл большим любителем и знатоком симфонической музыки и с конца XIX века состоял музыкальным рецензентом Курзала.

2. Комплекс главных нарзанных ванн

На месте нынешней Нарзанной галереи (ул.Коминтерна, 2) с незапамятных времен находились первые нарзанные ванны в виде ям, которые наполнялись проточной водой из бассейна Нарзана.

На перспективном плане Кислых Вод октября 1840 г. были указаны как существующие постройки близ источника Нарзана, так и предлолагаемые, на которые были составлены отдельные проекты зодчим Джузеппе Бернардацци, одобренные императором Николаем I в октябре 1837 г. На этом плане абрис предполагаемого капитального каменного сооружения при нарзане в форме «ключа», которое включает в себя большое полукруглое в плане здание для разводных ванн с полукруглым внутренним двориком, а также протяженную галерею и круглую ротонду над источником Нарзана. 
Кроме этого, западнее этого здания были предположено построить две большие холодные купальни Нарзана со стеклянными фонарями вместо крыш, объединенные галереей. Лишь в начале 1846 г. на КМВ появился приглашенный новым кавказским наместником князем М. С. Воронцовым зодчий Самуил Уптон, которому было суждено воплотить в жизнь проект, о котором так долго грезили зодчие Бернардацци. Правда, Уптон, сохраняя общую идею, несколько изменил их проект и применил для украшения романтический стиль — английскую готику, которая так нравилась князю Воронцову. Строительство грандиозного каменного здания с ваннами, галереей и павильоном над колодцем Нарзана началось в сентябре 1848 г., а закладка здания была произведена 5 ноября 1849 года.

Сооружение здания так называемой Нарзанной галереи, которая своим видом напоминала средневековое аббатство, длилось целое десятилетие. Лишь в сезон 1858 г. было отделано несколько ванн мужского отделения, в которых больные стали принимать подогретые и цельные ванны с большими удобствами. 

К южному концу галереи примыкал восточный павильон, в котором в июле 1863 года по инициативе доктора С. А. Смирнова была открыта газовая комната для лечения углекислым газом Нарзана в виде «цельных и местных мани, местного душа (струя газа) и посредством вдыхания», по примеру заграничных курортов. Газ поступал в комнату по цинковым трубам из газоприемника, вроде призматического колокола, погруженного краями в воду северной части колодца Нарзана. На фотографиях 1880 годов виден газоприемник и труба, ведущая в газовую комнату, над которой позднее появилась соответствующая табличка.

Осенью 1882г. по приглашению начальника Терской Области генерала Свистунова на КМВ работал известный французский инженер Леон Дрю, который составил общий проект переустройства КМВ, где давал рекомендации по рациональному устройству курортов. В числе 56 проектов Леона Дрю было и два проекта капитального переустройства Нарзанных ванн.

В 1886 г. во время капитального ремонта всего здания Нарзанной галереи под руководством архитектора К. И. Кодрунцева старые каменные и цинковые ванны были заменены кафельными, обновлены трубы и нагреватели, устроен общий женский бассейн и увеличено число ванн.

В 1893 г. к ванному отделению добавили еще 5 ванных комнат, и с тех пор к Нарзанной галерее была 21 ванна в северной части здания. В конце 1890-х годов старые самовары были заменены на паровые нагреватели воды.

После постройки Новых Нарзанных ванн на Тополевой аллее по проекту А. Н. Клепенина старые ванны были постепенно упразднены. Бывшие ванные помещения использовались Управлением Вод под различные цели или сдавались в аренду частным лицам. Позднее залы бывших больших бассейнов заняла Курортная библиотека.

28 января 1918 г. в здании открылся народный университет, в котором преподаватели местных гимназий читали научно-популярные лекции для населения. Он существовал до 1920 г. В разгар Гражданской войны, 8-9 июня 1918 г., каменное двухэтажное здание превратилось в крепость, в которой отряд самообороны из членов кисловодского Совдепа (во главе с председателем Л. И. Тюленевым отчаянно защищался от налета казачьего отряда полковника А. Г. Шкуро, неожиданно захватившего город.

С 1920-х годов на верхнем этаже северной части Нарзанной галереи расположилась Курортная библиотека, а на нижнем действовали лечебные заведения (мужские и женские ванны на 28 кабин). В 1947 г. был произведен капитальный ремонт ванного здания Нарзанной галереи, при которой из здания было полностью удалено устаревшее оборудование ванн. Курортная библиотека заняла помещения первого этажа, а на втором открылась постоянная выставка «Жизнь Серго Орджоникидзе». Ныне отделы Курортной библиотеки занимают почти все здание бывших ванн. В 1974 году Постановлением СМ РСФСР № 624  Галерея нарзанная утверждена как памятник архитектуры.
3. Ансамбль зданий санатория им. Орджоникидзе

Территория санатория представляет собой красивый, хорошо ухоженный парк площадью 30 га, прогулочные  дорожки санатория переходят в курортные маршруты терренкура.

Он построен в 1938 году по проекту архитекторов М.И.Гинзбурга и Е.м.Попова. При оформлении входа на территорию санатория со стороны Ребровой балки архитектором И.И. Леонидовым были удачно использованы особенности местного ландшафта. В создании уникальных интерьеров принимала участие мастерская художника В.А.Фаворского. Санаторий принадлежал Министерству нефтяной промышленности СССР. В 1963 году он был объединен с санаторием «Горные вершины». Здравница награждена орденом «Знак Почета».
4. Кисловодская крепость – ансамбль

Сохранившиеся части крепости находятся в старом центре города возле Свято-Никольского собора (Крепостной пер., д.3), в 400-450 метрах к юго-западу от Нарзанной галереи, на возвышенности над кисловодским санаторием «Жемчужина Кавказа» у пансионата «Крепость». Со строительства крепости в 1803 г. (архитектор С.И. Уптон) начинается история Кисловодска, о чем свидетельствует, в частности, мемориальный знак у ее ворот. 

Еще в 1964 г. крепостная башня была отремонтирована и передана под создаваемый городской народный краеведческий музей. Он был открыт 9 мая 1965 г. С 1971 по 1997 гг. музей являлся филиалом Ставропольского государственного краеведческого музея им. Г. Н. Прозрителева и Г. К. Праве. Большая часть сохранившихся крепостных строений отреставрирована и занята под экспозиции и фонды одного из крупнейших и интересных музеев Кавминвод и Ставропольского края. Музей обладает многотысячными коллекциями материалов по истории города и региона, в том числе и о развитии старой архитектуры Кисловодска.

5. Дом Реброва

В глубине двора дома №3 по ул. Коминтерна находятся части деревянного сруба старинного дома, на основании которых планируется восстановить в первоначальном виде так называемый «Дом княжны Мери», описанный в повести М.Ю. Лермонтова. Возвышенность из железистого травертина с ровной поверхностью у подошвы большой горы на тогдашнем берегу Ольховки, восточнее Нарзана, удобную для разбития лагеря, отметил академик П. С. Паллас, посетивший эти места в 1793 г. Проекты дома и флигелей были составлены архитектором Джузеппе Бернардацци осенью 1823 г. 

6. Ансамбль музея «Дача Шаляпина»

Поблизости от железнодорожного вокзала, немного восточнее привокзальной площади, находится примечательное здание дачи с причудливыми башенками. В 1982 г. по инициативе местной организации ВООПИК городские власти приняли решение о восстановлении исторической дачи для создания музея Ф. И. Шаляпина. 

В 1986-1989 гг. была произведена реставрация здания под литературно-музыкальный музей «Дача Шаляпина», который в 1988 г. получил статус историко-культурного музея. В январе 1998 г. он стал называться литературно-музыкальным музеем «Дача Шаляпина». 

7. Особняк Н.Н. Семенова

Особняк Ацатурова (ныне – лечебный корпус санатория «Красный Октябрь»). Ул. Володарского, 2. Особняк, построенный известным русским архитектором Н.Н. Семеновым, расположен на подъеме улицы Володарского, ведущей на Крестовую горку (она возвышается над железнодорожным вокзалом). Выразительный пример стиля модерн начала ХХ века, одна из ранних построек в Ребровой балке. Это 2-3-этажное здание, скомпонованное на косогоре, по оригинальности и живописности объемно-пространственного решения и декора – одна из самых выразительных дач дореволюционного Кисловодска. 
Здесь можно видеть разные вариации сопоставления материалов: дерева и штукатурки, камня, кирпича, застекленных веранд.
8. Усадьба художника Н.А. Ярошенко

Восточнее Никольского собора, в самом начале ул. Ярошенко, за высокой каменной оградой находится живописная старинная усадьба, где помещается Кисловодский художественный музей Н. А. Ярошенко. Нижняя улица Солдатской слободы начала застраиваться в 1830-х годах. Кисловодская дача Ярошенко стала настоящим «приютом муз» и для многих известных россиян. В гостях у Ярошенко бывали известный писатель Г. И. Успенский, публицист Н. К. Михайловский. В разные годы здесь бывали В. Г. Короленко, И. Е. Репин, Ф. И.Шаляпин, Л. В. Собинов, А. И. Куинджи, Д. И. Менделеев, Н. А. Касаткин, Н. Н. Дубовской и многие другие. 

В советское время бывшая усадьба Ярошенко со зданиями была передана соседнему санаторию имени В. И. Ленина, а улица стала именоваться улицей Каляева (ныне — Ярошенко). Позднее здания были отданы под городские жилища. В большом доме одно время располагалась ветеринарная лечебница. После Отечественной войны по инициативе директора местного художественного фонда Владимира Вячеславовича Секлюцкого (1907-1990) был поднят вопрос о воссоздании мемориального музея Н. А. Ярошенко. 21 октября 1959 г. правительство приняло положение о новом музее. Была произведена реставрация большого дома под руководством инженера Л. А. Пода. Музей художника Ярошенко открыл свои двери в 1962 г. Его первым директором был В. В. Секлюцкий. Спустя четверть века, в 1987 г., были отселены все жильцы из бывших гостевых и кухонных флигелей, и произведен ремонт. Музеи и усадьба стали преображаться и к 100-летию со дня смерти художника (1998 г.) стали единым целым. Ныне в фондах музея более сотни подлинных работ художника Н. А. Ярошенко, документы и письма.

Данный материал представлен на «Схеме границ территорий объектов культурного наследия».

