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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
 к проекту решения Думы города-курорта Кисловодска «О введении на терри​тории города-курорта Кисловодска земельного налога».

В соответствии со ст. 387 Налогового кодекса Российской Федерации представительные органы местного самоуправления, устанавливают земель​ный налог на территории муниципального образования и определяют:

-налоговые ставки в пределах, установленных Налоговым кодексом РФ;

-порядок и сроки уплаты налога;

-налоговые льготы, основания и порядок их применения, включая уста​новление размера не облагаемой налогом суммы для отдельных категорий налогоплательщиков.
По рекомендации управления по региональной политике аппарата Правительства Ставропольского края, данный налог вводится на территории города-курорта Кисловодска с 1 января 2016 года на не ограниченное рамками одного года время. 

Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 01.09.2014 г. №540 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков» утвержден классификатор видов разрешенного использования земельных участков. Норма, согласно которой виды разрешенного использования участков определяются в соответствии с классификатором, предусмотрена в абз. 3 п. 2 ст. 7 Земельного кодекса Российской Федерации.

Разрешенное использование участков, установленное до дня утверждения классификатора, признается действительным вне зависимости от его соответствия классификатору, как указано в ч. 11 ст. 34 Федерального закона от 23.06.2014 N 171-ФЗ.
До принятия классификатора виды разрешенного использования определялись согласно градостроительным регламентам, являющимся составной частью правил землепользования и застройки.

В связи с утверждением названного классификатора, наименования видов разрешенного использования земельных участков должны стать единообразными, поэтому проект решения подготовлен, как и в прошлом году, с учетом данного классификатора.
В соответствии со ст. 56 Налогового кодекса льготами по налогам и сборам признаются предоставляемые отдельным категориям налогоплательщиков и плательщиков сборов предусмотренные законодательством о налогах и сборах преимущества по сравнению с другими налогоплательщиками или плательщиками сборов, включая возможность не уплачивать налог или сбор либо уплачивать их в меньшем размере. Льготы по местным налогам устанавливаются и отменяются Налоговым кодексом и (или) нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований. Земельный налог является местным налогом. 
Соответственно ст. 12 Налогового кодекса (п.4) устанавливает, что льготы по местным налогам устанавливаются и отменяются Налоговым кодексом и (или) нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований.

Ст. 28 (п.2) Устава городского округа города-курорта Кисловодска к полномочиям Думы города-курорта Кисловодска относит установление налоговых льгот по местным налогам и  сборам.

Уменьшение налогооблагаемой базы (как разновидность налоговой льготы), установлено ч. 5 ст. 391 Налогового кодекса. Органы местного самоуправления вправе установить дополнительные льготы для отдельных  категорий  налогоплательщиков.
             Ставки земельного налога,  действовавшие в 2015 году, предлагаем увеличить с 2016 года пропорционально уменьшению кадастровой стоимости земли  в результате государственной кадастровой оценки земель населенных пунктов, проведенной в Ставропольском крае в 2015 году (в пределах ограничений, установленных ст.394 Налогового кодекса). 
          Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.09.2015г. №709 были внесены некоторые изменения в классификатор видов разрешенного использования земельных участков, утвержденный  приказом от 01.09.2014 г. №540. В результате этих изменений в отдельные позиции выделены некоторые  виды разрешенного использования земли, в том числе - «Санаторная деятельность» и «Объекты гаражного назначения», по которым предлагаем  установить ставку земельного налога в размере 1,5% .По проведенному анализу, за стандартный капитальный гараж, площадью 26 кв.м., при ставке 1,5%  сумма налога установится около 500,00 рублей за год. 
Начальник финансового управления 
администрации города-курорта Кисловодска                               В.К. Царикаев
