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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту решения Думы города-курорта Кисловодска «О налоге на имущество 
физических лиц на территории города-курорта Кисловодска»

             С 01 января 2015 года вступили в силу изменения в Налоговом кодексе Российской Федерации, в соответствии с которыми налог на имущество физических лиц исчисляется исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения.

В связи с этим, в нормативном правовом акте  представительного органа города-курорта Кисловодска необходимо предусмотреть соответствующие правила и требования к зачислению в бюджет данного дохода.

Учитывая, что в Ставропольском крае единая дата применения определена с 01.01.2016 года, вышеуказанный акт должен  быть принят и официально опубликован не позднее  01 декабря текущего года.

Налоговым кодексом Российской Федерации определены полномочия органов местного самоуправления  в части дифференциации ставок налога,  особенностей определения налоговой базы, установления дополнительных налоговых льгот, оснований и порядка их применения налогоплательщиками. 

Настоящим проектом Решения налоговые ставки устанавливаются следующим образом:

1) 0,1 процента в отношении:

- жилых домов, жилых помещений;

- объектов незавершенного строительства, в случае если проектируемым назначением таких объектов является жилой дом;

- единых недвижимых комплексов, в состав которых входит хотя бы одно жилое помещение (жилой дом);

- гаражей и машино-мест;

- хозяйственных строений или сооружений, площадь каждого из которых не превышает 50 квадратных метров и которые расположены на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства;

2) 1,5 процента в отношении: 

- объектов налогообложения, включенных в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 3782 Кодекса, в отношении объектов налогообложения, предусмотренных абзацем вторым пункта 10 статьи 3782 Кодекса (в редакции статьи, вступающей в силу с 01.01.2015);

3) 2 процента в отношении объектов налогообложения, кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 млн. рублей;

4) 0,5 процента в отношении прочих объектов налогообложения. 
Порядок определения налоговой базы исходя из кадастровой стоимости.
Налоговая база определяется в отношении каждого объекта налогообложения как его кадастровая стоимость, указанная в государственном кадастре недвижимости по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом с учетом особенностей.
В отношении объекта налогообложения, образованного в течение налогового периода, кадастровая стоимость определяется на дату постановки на кадастровый учет такого объекта налогообложения.
Изменение кадастровой стоимости объекта имущества в течение налогового периода не учитывается при определении налоговой базы в этом и предыдущих налоговых периодах.

Изменение кадастровой стоимости объекта имущества вследствие исправления технической ошибки, допущенной органом, осуществляющим государственный кадастровый учет при ведении государственного кадастра недвижимости, учитывается при определении налоговой базы начиная с налогового периода, в котором была допущена такая техническая ошибка.

В случае изменения кадастровой стоимости объекта имущества по решению комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости или решению суда в порядке, установленном статьей 2418 Федерального закона от 29 июля 1998 года № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации», сведения о кадастровой стоимости, установленной решением указанной комиссии или решением суда, учитываются при определении налоговой базы начиная с налогового периода, в котором подано соответствующее заявление о пересмотре кадастровой стоимости, но не ранее даты внесения в государственный кадастр недвижимости кадастровой стоимости, которая являлась предметом оспаривания.

Налоговая база в отношении квартиры определяется как её кадастровая стоимость, уменьшенная на величину кадастровой стоимости 20 квадратных метров общей площади этой квартиры.

Налоговая база в отношении комнаты определяется как её кадастровая стоимость, уменьшенная на величину кадастровой стоимости 10 квадратных метров общей площади этой комнаты.

Налоговая база в отношении жилого дома определяется как его кадастровая стоимость, уменьшенная на величину кадастровой стоимости 50 квадратных метров общей площади этого жилого дома.

Налоговая база в отношении единого недвижимого комплекса, в состав которого входит хотя бы одно жилое помещение (жилой дом), определяется как его кадастровая стоимость, уменьшенная на один миллион рублей.

В соответствии со статьёй 16 Жилищного кодекса Российской Федерации к жилым помещениям относятся:

1) жилой дом, часть жилого дома;

2) квартира, часть квартиры;

3) комната.

В случае, если при применении налоговых вычетов налоговая база принимает отрицательное значение, в целях исчисления налога такая налоговая база принимается равной нулю. 

Главой 32 НК РФ от уплаты налога на имущество физических лиц на всей территории Российской Федерации освобождены 15 категорий налогоплательщиков. Налоговая льгота предоставляется в размере подлежащей уплате налогоплательщиком суммы налога по объекту налогообложения, находящемуся в собственности налогоплательщика и не используемому в предпринимательской деятельности.
Нормативными правовыми актами муниципальных образований  могут быть установлены дополнительные налоговые льготы, а также основания и условия их использования (абз. 2 п. 2 ст. 399 НК РФ). Местные нормативные правовые акты никак не могут ограничивать или сужать действие федеральных льгот. 
Налог подлежит уплате налогоплательщиками в срок не позднее 
1 октября года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Начальник финансового управления  
администрации города-курорта Кисловодска                                   В.К. Царикаев
