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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Думы города-курорта Кисловодска
«О прекращении права оперативного управления, передаче в оперативное управление муниципального имущества города-курорта Кисловодска»

Проект решения Думы города – курорта Кисловодска «О прекращении права оперативного управления, передаче в оперативное управление муниципального имущества города-курорта Кисловодска» выносится на заседание Думы города - курорта  Кисловодска, в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом Российской Федерации «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Ставропольского края «О местном самоуправлении в Ставропольском крае», Порядком управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности города-курорта Кисловодска, Уставом городского округа города-курорта Кисловодска.
	Прекращение права оперативного управления недвижимого и движимого имущества Муниципального казенного общеобразовательного учреждения вечерней (сменной) общеобразовательной школы № 1 города-курорта Кисловодска связанно с обращением Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования» города-курорта Кисловодска, в связи с прекращением деятельности путем реорганизации.
	Принятие данного решения необходимо для закрепления права оперативного управления муниципального движимого имущества для рационального использования муниципального имущества МБОУ «Центр образования».
	
Заместитель Главы администрации
города-курорта - председатель комитета
имущественных отношений администрации 
города-курорта Кисловодска                                                          Л.В. Нелинова
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