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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Думы города-курорта Кисловодска

«Об изъятии из оперативного управления управления по физической культуре и спорту администрации города-курорта Кисловодска муниципального недвижимого имущества и передаче его в оперативное управление муниципальному казенному образовательному учреждению дополнительного образования детей детско-юношеская спортивная школа по футболу города-курорта Кисловодска»
Проект решения Думы города - курорта «Об изъятии из оперативного управления управления по физической культуре и спорту администрации города-курорта Кисловодска муниципального недвижимого имущества и передаче его в оперативное управление муниципальному казенному образовательному учреждению дополнительного образования детей детско-юношеская спортивная школа по футболу города-курорта Кисловодска» выносится на заседание Думы города - курорта  Кисловодска в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом    Ставропольского  края  от 02.03.2005 № 12-кз «О местном самоуправлении в Ставропольском крае», Уставом городского округа города-курорта Кисловодска, Порядком управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности городского округа город-курорт Кисловодск, утвержденным решением Думы города-курорта Кисловодска от 28.06.2013 № 97-413.
 В связи с обращением управления по физической культуре и спорту администрации города-курорта Кисловодска в адрес Комитета по вопросу изъятия муниципального недвижимого имущества: сооружение - «Комплексная спортивная площадка», общей площадью 811.00 кв. м, расположенная по адресу: г.Кисловодск, поселок Аликоновка, а также в целях эффективного использования муниципального имущества, усиления материальной базы образовательного учреждения и учитывая обращение МКОУ ДОД ДЮСШ по футболу г.Кисловодска, необходимо изъять из оперативного управления данный объект недвижимости и передать его на баланс МКОУ ДОД ДЮСШ по футболу.
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