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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Думы города-курорта Кисловодска «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционного мониторинга применения

муниципальных правовых актов Думы города-курорта Кисловодска»
Рассматриваемый проект решения Думы города-курорта Кисловодска «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционного мониторинга применения муниципальных правовых актов Думы города-курорта Кисловодска» разработан в соответствии со статьей 5.1 Закона Ставропольского края от 04.05.2009 № 25-кз «О противодействии коррупции в Ставропольском крае».

Антикоррупционный мониторинг применения муниципальных правовых актов осуществляется по решению органов местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края в порядке, устанавливаемом соответствующими органами местного самоуправления.
Настоящим проектом решения предусмотрены основания и пути проведения антикоррупционного мониторинга применения муниципальных правовых актов Думы города-курорта Кисловодска и Председателя Думы города-курорта Кисловодска.

Кроме того, определены показатели, по которым, при проведении антикоррупционного мониторинга анализируется, обобщается и оценивается практика применения муниципальных правовых актов Думы города-курорта Кисловодска и Председателя Думы города-курорта Кисловодска.

Так же установлено, что антикоррупционный мониторинг муниципальных правовых актов Думы города-курорта Кисловодска и Председателя Думы города-курорта Кисловодска проводится на постоянной основе организационно-юридическим отделом Думы города-курорта Кисловодска.

На основании вышеизложенного, предлагается утвердить проект решения Думы города-курорта Кисловодска «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционного мониторинга применения муниципальных правовых актов Думы города-курорта Кисловодска».
Заведующий организационно-юридическим
отделом Думы города-курорта Кисловодска                              Н.Н. Щербакова
