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Пояснительная записка
к проекту решения Думы города-курорта Кисловодска «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в городе-курорте Кисловодске»

	Проект решения Думы города-курорта Кисловодска «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в городе-курорте Кисловодске» разработан с целью приведения муниципального правового акта в соответствие с бюджетным законодательством Российской Федерации, в том числе с:
	- Федеральным законом от 28.03.2017 № 48-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации»;
	- Федеральным законом от 26.07.2019 № 199-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части совершенствования государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита»;
	- Федеральным законом от 02.08.2019 № 278-ФЗ «О внесении изменений в бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования правового регулирования отношений в сфере государственных (муниципальных) заимствований, управления государственным (муниципальным) долгом и государственными финансовыми активами Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона «Об особенностях эмиссии и обращения государственных и муниципальных ценных бумаг».
	Изменения коснулись в частности: 
- объединения в один документ основных направлений бюджетной и налоговой политики;
 - составления и ведения реестра расходных обязательств города-курорта Кисловодска; 
- замены внутреннего финансового контроля и аудита на внутренний финансовый аудит; 
- введения процедуры мониторинга качества финансового менеджмента.
	В проект решения дополнительно включены статьи: 
- о дефиците городского бюджета и источниках его финансирования; 
- о резервном фонде администрации города-курорта Кисловодска и иных зарезервированных бюджетных ассигнованиях; 
- о предоставлении бюджетных  инвестиций юридическим лицам, не являющимся    муниципальными    учреждениями   города-курорта Кисловодска   и муниципальными унитарными предприятиями города-курорта Кисловодска. 
Изменены сроки утверждения основных направлений бюджетной и налоговой политики и долговой политики. 
Из положения исключен раздел о финансовом контроле за исполнением городского бюджета, ввиду того, что финансовый контроль детально регламентирован бюджетным и иным федеральным законодательством, а также федеральными стандартами. 
Одновременно улучшена структура документа.
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