ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Думы города-курорта Кисловодска «О признании утратившим силу решения Думы города-курорта Кисловодска от 28.02.2018 № 26-518 «Об утверждении Порядка ведения Перечня видов муниципального контроля и органов местного самоуправления городского округа города-курорта Кисловодска, уполномоченных на их осуществление на территории города-курорта Кисловодска»

Настоящий проект решения Думы города-курорта Кисловодска подготовлен в соответствии с частью 8 статьи 1 Федерального закона
от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», согласно которой виды муниципального контроля устанавливаются федеральными законами.
На основании статьи 18 указанного Федерального закона сведения о видах контроля и осуществления их контрольных (надзорных) органах, их территориальных органах и подразделениях включаются в единый реестр видов федерального государственного контроля (надзора), регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля.
Правила формирования и ведения единого реестра видов контроля введены постановлением Правительства Российской Федерации от 02.04.2021 № 528 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в части создания, эксплуатации и развития единого реестра видов федерального государственного контроля (надзора), регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля», вступившим в силу с 01.07.2021.
На основании изложенного, решение Думы города-курорта Кисловодска от 28.02.2018 № 26-518 «Об утверждении Порядка ведения Перечня видов муниципального контроля и органов местного самоуправления городского округа города-курорта Кисловодска, уполномоченных на их осуществление на территории города-курорта Кисловодска» подлежит признанию утратившим силу.
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