




ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Думы города-курорта Кисловодска «О признании утратившими силу отдельных решений Думы города-курорта Кисловодска»


Настоящий проект решения подготовлен по результатам проведенного аппаратом Думы города-курорта Кисловодска мониторинга следующих решений Думы города-курорта Кисловодска:
от 27.05.2011 № 42-411«Об утверждении Положения о проверке соблюдения муниципальными служащими городского округа город-курорт Кисловодск ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей и соблюдения требований к служебному поведению»;
от 31.01.2018 № 08-518 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами Российской Федерации, претендующими на замещение муниципальных должностей на постоянной основе, лицами, замещающими муниципальные должности на постоянной основе, депутатами Думы города-курорта Кисловодска, муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы, и гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, в городском округе города-курорта Кисловодска (новая редакция)».
Проведенным мониторингом установлено, что указанные решения Думы города-курорта Кисловодска и решения по внесенным в них изменениям не соответствуют федеральному законодательству и законодательству Ставропольского края по следующим основаниям.
[bookmark: _GoBack]Порядок осуществления проверки в отношении граждан, претендующих на замещение муниципальных должностей и лиц, замещающих муниципальные должности (Глава города-курорта Кисловодска, Председатель Думы города-курорта Кисловодска, заместитель Председателя Думы города-курорта Кисловодска, депутаты Думы города-курорта Кисловодска, председатель, заместитель председателя и аудитор Контрольно-счетной палаты городского округа города-курорта Кисловодска), осуществляется по решению Губернатора Ставропольского края, в соответствии с Законом Ставропольского края от 20.07.2017 № 92-кз «О некоторых вопросах, связанных с соблюдением ограничений, запретов, исполнением обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, гражданами Российской Федерации, претендующими на замещение муниципальных должностей в Ставропольском крае, и лицами, замещающими муниципальные должности в Ставропольском крае».
Постановлением Губернатора Ставропольского края от 29.03.2021 № 134 утверждено управление Губернатора Ставропольского края по профилактике коррупционных правонарушений, в полномочия которого отнесены следующие функции:
1) осуществление проведения проверок:
достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных на имя Губернатора Ставропольского края гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей в Ставропольском крае;
достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных лицами, замещающими муниципальные должности в Ставропольском крае, а также соблюдения ограничений, запретов и исполнения ими обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;
2) контроль за соответствием расходов лиц, замещающих муниципальные должности, расходов их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей доходам данных лиц и их супруг (супругов) в порядке, определяемом Федеральным законом «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;
3) прием и анализ:
сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера граждан, претендующих на замещение муниципальных должностей в Ставропольском крае, а также доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, представляемых на имя Губернатора Ставропольского края;
сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, а также доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, представляемых на имя Губернатора Ставропольского края;
уведомлений лиц, замещающих муниципальные должности, о невозможности представления ими по объективным причинам сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и (или) несовершеннолетних детей, направленных ими на имя Губернатора Ставропольского края.
Законом Ставропольского края от 26.07.2021 № 79-кз «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ставропольского края и признании утратившими силу Закона Ставропольского края «Об условиях контракта для главы администрации муниципального района (муниципального округа, городского округа) Ставропольского края в части осуществления отдельных государственных полномочий» и отдельных положений законодательных актов Ставропольского края» установлено, что проверка достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и муниципальными служащими, осуществляются в порядке, определенном нормативными правовыми актами Ставропольского края и принятыми в соответствии с ними муниципальными правовыми актами.
В связи с изложенным, указанные решения Думы города-курорта Кисловодска потеряли свою актуальность и подлежат признанию утратившими силу.
Положение либо Порядок, регулирующие правоотношения, связанные с проверкой достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, муниципальными служащими, и соблюдением муниципальными служащими требований к служебному поведению, могут быть утверждены муниципальным правовым актом соответствующего органа местного самоуправления города-курорта Кисловодска (Дума города-курорта Кисловодска, Контрольно-счетная палата городского округа города-курорта Кисловодска, администрация города-курорта Кисловодска).


Заведующий организационно-
юридическим отделом Думы 
города-курорта Кисловодска                                                        Н.Н. Щербакова
