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Пояснительная записка
к проекту решения Думы города-курорта Кисловодска «Об утверждении Положения об управлении по вопросам местного самоуправления поселков администрации города-курорта Кисловодска»

Проект решения Думы города-курорта Кисловодска «Об утверждении Положения об управлении по вопросам местного самоуправления поселков администрации города-курорта Кисловодска» подготовлен в целях:
- приведения в соответствии норм Положения об управлении с Уставом городского округа города-курорта Кисловодска (в связи с Решением Думы города-курорта Кисловодска от 25.11.200 № 99-520 «О внесении изменений в Устав городского округа города-курорта Кисловодска Ставропольского края») в части добавления присоединённых поселков в состав территории управления;
- приведения в соответствии норм Положения об управлении с постановлением администрации города-курорта Кисловодска от 09.06.2021 № 567 «Об организационных мероприятиях по реализации положений Федерального закона «О противодействии терроризму» в части совершенствования мер в области противодействия терроризму» в части добавления полномочий по противодействию терроризму;
- приведения в соответствии норм Положения об управлении с Федеральным законом от 23.06.2016 № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» в части добавления функций по профилактике правонарушений.
Принятие нормативно правового акта не требует материального и технического сопровождения, риски отсутствуют.


Начальник управления поселков
администрации города-курорта
Кисловодска                                                                               А.А. Байрамуков
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