



                                     ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Думы города-курорта Кисловодска «О внесении изменений в Устав городского округа города-курорта Кисловодска Ставропольского края» 

Настоящий проект решения разработан в целях приведения Устава городского округа города-курорта Кисловодска (далее – Устав) в соответствии  с изменениями, внесенными в федеральное законодательство, и Законом Ставропольского края  от 11.05.2022 № 36-кз «О порядке участия Министерства финансов Ставропольского края в проведении проверки соответствия кандидатов на замещение должности руководителя финансового органа муниципального округа, городского округа Ставропольского края квалификационным требованиям, предъявляемым к руководителю финансового органа муниципального образования». 
Федеральным законом от 14.03.2022 № 60-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательный прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», касающиеся исключения института избирательных комиссий, которые вступили в силу с 01.01.2023.
 Полномочия избирательных комиссий муниципальных образований в избирательном процессе включены в компетенцию территориальных избирательных комиссий при организации подготовки и проведения выборов в органы местного самоуправления, местного референдума.
В связи с изложенным, проектом решения предлагается отдельные структурные единицы Устава признать утратившими силу либо слова «избирательной комиссией городского округа» заменить словами «территориальной избирательной комиссией».
Также предлагается часть 6 статьи 62 Устава дополнить абзацем 2 в части проведения проверки соответствия кандидатов на замещение должности руководителя финансового органа городского округа   квалификационным требованиям в соответствии с порядком, установленном законом Ставропольского края.  
Протокол публичных слушаний и заключение по результатам публичных слушаний, состоявшихся 18 марта 2023 года, опубликованы в «Кисловодской газете» 25.01.2023. 
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