ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Думы города-курорта Кисловодска «О внесении изменений в Устав городского округа города-курорта Кисловодска Ставропольского края»    

Настоящий проект решения разработан в целях приведения Устава городского округа города-курорта Кисловодска (далее – Устав) в соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ).
[bookmark: _GoBack]Проектом решения предлагается внести следующие изменения в Устав:
1. в статье 9 «Вопросы местного значения городского округа города-курорта Кисловодска:
        1.1. пункт 39 изложить в следующей редакции:
 «39) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью, участие в реализации молодежной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодежной политики в  городском округе;» - соответствует Федеральному закону от 02.11.2023 № 517-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».;
1.2. пункт 40 дополнить словами «, а также правил использования водных объектов для рекреационных целей» - соответствует Федеральному закону от 25.12.2023 № 657-ФЗ «О внесении изменений в Водный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
        1.3. пункт 10 части 1 статьи 11 «Полномочия органов местного самоуправления городского округа города-курорта Кисловодска по решению вопросов местного значения» изложить в следующей редакции:
«10) учреждение печатного средства массовой информации и (или) сетевого издания для обнародования муниципальных правовых актов, доведения до сведения жителей городского округа города-курорта Кисловодска официальной информации;» - соответствует Федеральному закону от 02.11.2023 № 517-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
 Аналогичные изменения предлагается внести в пункты 44, 72, 105 части 2 статьи 45 Устава «Полномочия администрации города-курорта Кисловодска». 
 Федеральным законом от 02.11.2023 № 517-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» статья 47 Федерального закона № 131-ФЗ «Вступление в силу муниципальных правовых актов» изложена в новой редакции «Вступление в силу и обнародование муниципальных правовых актов»; в новой редакции изложено и содержание данной статьи.
В связи с чем, статью 55 Устава предлагается привести в соответствии с указанными изменениями и   изложить в редакции, согласно приложению 1 к настоящему проекту решения.
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